

男子寻回被拐儿子后又送回养父家 儿子冲他喊“你害我没家了”

这几天,电影《亲爱的》原型人物孙海洋成功找回被拐14年儿子的新闻,让很多寻子父母看到了希望。在四川武胜县城的一家小酒铺里,42岁的桂宏正滑动手机浏览着孙海洋一家跟儿子团聚的新闻,他打心底里替孙海洋感到高兴。桂宏正比孙海洋早两年找回儿子,但对他而言,找回被拐十年的儿子之后,结局并没有像“一家人终于幸福地生活在一起”这样的逻辑演绎下去……

儿子小桂回家后,成天闷闷不乐,甚至冲桂宏正喊“你害我没家了”。家人劝桂宏正将儿子送回养父那。最终,经历了内心的不甘与纠结后,桂宏正为孩子读书与成长而妥协了,他将儿子送回了养父母家。

10年的艰辛寻子,一切似乎又回到原点。

父母抱着他大哭 儿子却沉默不语

桂宏正是湖北人,20多年前在四川广安武胜县城一农贸市场内经营一家小酒铺,自产自销。小桂是他的第二个儿子,2006年农历6月12日出生,小桂被拐那天刚好是2009年公历6月12日,差50天满3岁。

那是一个普通的下午,桂宏正在酒铺门口洗锅,妻子出门去接上幼儿园的大儿子回家,小桂就在酒铺门口附近天桥下跟一群孩子玩耍。大约下午5点,妻子李细克接大儿子回来还在路口见过小桂,她回到酒铺后给顾客装酒,“也就十来分钟,担心小桂着凉,她在家里找了一件衣服出去找小桂,但再也没找到……”。

小桂被拐后,小学毕业的桂宏正买了一台电脑,从打字学起,学会了进寻子QQ群聊天、到论坛发帖,辗转全国各地参加寻亲活动。十年里,桂宏正每一次满怀期望地出门,总是一次次落空,但他从未放弃,“万一找到了,我可以问心无愧地告诉孩子,我们从来没有放弃过找他”。

功夫不负有心人,10年后,桂宏正一家终于找到小儿子小桂。2019年4月12日,桂宏正和妻子在警方的陪同下,前往广东某小镇,那里是小桂被拐之后生活了十年的“家”。

当时,从酒店去小桂养父母家的路上,开始下雨,到达时已是傍晚时分。等到小桂放学回家,桂宏正夫妇看到眼前这个小男孩高高瘦瘦的,已是一名小学六年级的学生,这跟他们记忆中的小桂完全不一样。

夫妻俩冲过去抱着他大哭,整个过程中,这位已不叫“小桂”的男孩,始终面无表情,没有说话……

“毕竟分开10年了,没有什么感情。”一位陪同的民警后来告诉记者,第一次见面,小桂大多数时候都沉默着,对于当时13岁的他来说,接受当年被拐的事实和突然出现的亲生父母,还需要一定的时间。

第一次见面,桂宏正虽然察觉到儿子跟自己的生疏感,但他觉得这比较正常,况且儿子对他并没有表现出反感。他当时想添加儿子微信,儿子主动帮他连WiFi,然后添加他为微信好友。

“有点陌生。”桂宏正说。他错过了小桂成长道路里最重要的十年,他对儿子的印象仍停留在儿子3岁以前,那时候的小桂听话、性格开朗,和他们关系亲密,喜欢跟农贸市场里的一群孩子疯玩……



找回两年了,桂宏正手机里仍保存着当年寻找儿子的海报。



桂宏正在自家小酒铺。

回家之后 他从不叫爸爸妈妈

刚回家的时候,小桂不怎么说话,桂宏正见小桂的手机旧了,带他去买了一部新手机。但没几天,小桂开始不怎么吃饭,家人担心小桂不习惯四川口味,特意把菜做得清淡一些,但小桂还是不吃。他们只好买了牛奶和零食放到房间。

找回了被拐的儿子,桂宏正原本想宴请亲友庆祝一下,但被小桂拒绝了。桂宏正还希望小桂和他回趟湖北老家,他想带着儿子去父亲墓前拜祭,并告诉他“您的孙子终于找回来了”,但也被小桂拒绝了……

家人都在尝试各种办法希望和这个失散十年的儿子重建感情,但都失败了。桂宏正说,小桂从不叫“爸爸、妈妈”,小桂接回家后,他只见小桂笑过两次,一次是小儿子跟小桂打闹疯玩的时候,另一次是自己回家刚好碰到小桂出门,他问小桂“去哪儿”,小桂冲他笑了一下,说:“下楼买东西。”

因为儿子的这一笑,桂宏正心里高兴了很久。但这并不意味着一个“幸福故事”的开始……

因为儿子不愿面对面交流,桂宏正便给小桂发微信,诉说家人对他的爱,以及这些年寻找他的经历,甚至将一些媒体报道发过去,但儿子很少回复他。

“始终无法沟通,沟通不了,跟他说多了,他就不舒服了,脾气暴躁。”桂宏正向记者无奈地摇头,他曾尝试跟儿子深入交流,但始终“无法交流”。桂宏正也曾找过心理医生,但“说了几句话,心理医生就被(小桂)赶出来了”。医生说小桂还小,现在处于一种不安全的状态里,很敌对。

有一次,很生气的桂宏正

踹开了小桂的房门,小桂冲他大喊:“你害得我没有家了”。

“这就是你家啊。”看到儿子发泄出来的愤怒,桂宏正心里也痛苦。

看到小桂生活得闷闷不乐,家人和亲友开始劝桂宏正,要不把小桂送回广东养父母家去,至少那边有他熟悉的环境、同学和朋友。但桂宏正不甘心,他去找武胜县教育局咨询儿子回来上学的事情,教育部门得知他的情况后,明确表示没问题。但学校找好了,小桂一直不愿去报名。

桂宏正无奈地拨通了小桂养父的电话,让他来看看,如果小桂要回去,就带他回去……过了几天,小桂的养父养母来到四川。

这一次,小桂没有跟养父母回广东,这让桂宏正一度觉得,儿子可能还是愿意留下来,但他有时会听到小桂在房间里哭。养父母走后,小桂还是成天待在自己的房间里。

桂宏正还是经常给儿子发微信,儿子很少回他,直到后来有一天,他发现自己被小桂拉黑了。

桂宏正现在也不知道儿子为什么拉黑自己,他也没有问儿子,“他可能是觉得我们的出现,打乱了他原本的生活,他本来现在也是处于叛逆期。”

眼看暑假就要结束了,小桂还是不愿意去学校报名。家人和周围的人又劝桂宏正把小桂送回广东去。“心里很难受,我一直不愿意送他回去,我这些年找他找得这么辛苦,终于把他找回来,现在又把他送回去,相当于第二次失去了他。”桂宏正说,但想到小桂还这么小,不读书也不行。

在纠结了多个无眠之夜后,桂宏正最后决定跟自己妥协……

两年来只能通过 养父电话联系

将“回广东”的决定告诉儿子时,桂宏正没有从小桂的脸上看到特别的表情:“说不出来,不是高兴,也不是不高兴。”

2019年8月29日,桂宏亲自把小桂送回广东的养父母身边。飞机上,这对父子几乎没有任何交流,飞机快要降落时,他内心很不舍地说:“这么远,下次不知道什么时候再过来,才能见面……”他希望儿子能给他一个回应,但是儿子依旧沉默。

到了小桂养父家后,小桂没跟他们打招呼,径直走进了他曾生活了10年的房间,之后再也没有出来。在房间外,桂宏正跟小桂养父签订了一个协议,大致内容是:小桂因为上学原因被送回到广东,什么时候愿意回四川就回四川。待了几个小时后,桂宏正起身准备离开前,他来到小桂的房间,儿子在玩手机,没有看他……

再次“失去”儿子的这两年里,因微信已被儿子拉黑,桂宏正只能通过给其养父打电话了解儿子近况。但养父那边总是“信号不好”,通电话时养父从不主动让小桂接电话,他也没提这个要求,“有可能他(小桂)根本就不会跟我聊”。

桂宏正说,妻子曾希望小桂养父发一张儿子近照,但对方以“儿子不愿意”拒绝了。“儿子不愿意,他(养父)就没其他办法吗?”

他突然变得有些生气起来,“你说我可不可以去起诉他们(养父母),是他们造成我们这个家庭现在这种情况的。我们现在真的是人财两空,这些年找孩子把钱用了,好不容易找到了,但最后又要将儿子送出去。”说完,他抬起双手,将泛红的双眼埋进手掌里。

“苦只能闷在心里,如果将来孩子在那边过得不好,我不可能放过他。”桂宏正说,儿子被拐前性格开朗,现在儿子性格内向,脾气暴躁,上一次联系儿子养父得知学习成绩下降,这一切,儿子的养父母都有责任。

(成都商报)